

# 示范区召开党建工作责任制述职评议会

**本报讯** (记者 张劲松) 1月3日,市城乡一体化示范区召开2019年度党建工作责任制述职评议会,对过去一年全区基层党建工作、党风廉政建设、意识形态工作、统战工作落实情况进行全面回顾和检视,进一步压实各位党委书记管党治党的政治责任,营造风清气正的政治生态,为推动示范区快速发展提供坚强政治保证。区工委书记闫立超主持会议并讲话。

会上,闫立超指出,2019年,示范区的机构进行重新设置,做到了基层党支部全覆盖。各党支部要以此次会议为抓手,把党的建设抓好,要深知党对一切工作的领导在任何情况下不容置疑和否定,要聚焦主业,确保党建工作经得起检验。

闫立超要求,一是政治建设要放在首位。大家要树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。二是组织建设要全覆盖。机关、非公经济等都要建立党组织,做到只要有党员的地方就要有组织。三是阵地建设要符合要求。各乡办要按要求、按标准、有特色地建设基层党建阵地。四是党建引领作用要突显。要体现出党对一切工作的领导,以党的建设高质量推动其他各项工作高质量开展。五是“三会一课”开展要扎实有效。各党支部书记要上好党课,用心去跟广大党员同志交流,进一步提高认识,发挥好这项制度的作用。六是党员的教育管理要从严。党员绝对不能等同于普通群众,

必须发挥好自身先锋模范作用,各级党组织要从言行上、工作上、作风上、纪律上加强对党员的管理。七是活动开展要丰富多彩。要借助活动的开展充分发挥党员的作用,提高各级党组织的威望。

会上,机关党委和各乡办党委书记进行了述职。与会班子成员分别对相关领域工作进行了点评。与会同志对述职人履行党建工作责任制情况进行了现场测评。②8

## 闫立超带队督导烟花爆竹禁燃禁放工作

**本报讯** (记者 张劲松 文/图) 禁燃禁放宣传氛围营造得如何?群众知晓率如何?……1月11日上午,市烟花爆竹禁燃禁放工作督察二组组长、市公安局特殊警务支队政委刘传波,市城乡一体化示范区工委书记闫立超带队督查检查全区烟花爆竹禁燃禁放工作及“三散”污染治理工作(如图)。区管委会副主任王宇飞,市公安局文昌分局局长何洪涛陪同督导。区直和乡办相关负责同志参加活动。

当日上午,刘传波、闫立超一行深入文昌、搬口办事处及许湾乡的部分社区、村庄、集市及大型超市,实地检查烟花爆竹禁燃禁放工作开展情况。

在建业社区,闫立超与禁燃禁放一线工作人员亲切交谈,详细了解居民对禁燃禁放烟花爆竹的知晓度。当了解到禁燃禁放已经得到大多数群众的支持和理解后,闫立超说,禁燃禁放烟花爆竹是顺应人民群众对美好生活向往所采取的措施,是城市文明进步的体现,既能有效遏制因燃放烟花爆竹引发的火灾事故,又对大气污染防治具有积极意义。闫立超希望大家克服麻痹松懈思想,始善终做好烟花爆竹禁燃禁放工作,勉励大家认真查找薄弱环节,及时发现新情况、新问题,完善各项应急预案。

督查中,闫立超要求,禁燃禁放工作的重点在腊月二十以后,春节、元宵节期间,最难管的地是大集市及门前相对集中的街道,相关部门在这些地方要多想办法、多用心、多用力。各社区、村庄干部要切实负起责任,做到每天开会总结,防患于未然,从源头抓起,明察秋毫,确保实现零燃放目标。同时,引导社区、村庄居民弘扬传统文化,以有意义的传统文化活动取代燃放烟花爆竹行为。

闫立超要求,市公安局文昌分局相关同志一定要抓典型,严惩第一例燃放烟花爆竹行为,以此警示大家。公安、消防部门要做好预案,春节期间



24小时在岗在位,发现问题迅速出警。

当日早晨,闫立超一行还查看了许湾乡“三散”污染治理情况。在位于该乡小万寨村的周口中顺路桥有限公司搅拌站院内,闫立超得知该公司属于非法占地,且之前国土、环保等部门已经下达拆除通知,但该公司却没有按时拆除的情况下,当即要求该公司迅速拆除,否则将组织力量强行拆除。

督查结束后,闫立超组织召开现场推进会。针对烟花爆竹禁燃禁放工作,

他指出,一要加大宣传力度。根据抽查的情况,社区和农村居民对烟花爆竹禁燃禁放工作有了一定的认识,但要进一步加大宣传力度,增强各项措施的约束力。二要加大监管力度。宣传氛围的营造很重要,但起决定作用的还是监管,要加大监管力度,组织干部、党员、人大代表、政协委员更好地发挥作用。三要加大打击力度。公安、消防部门要采取必要的措施,无论是机关、社区、农村、集市一概从严打击,决不能手软。四要坚持之恒。该项工作战线较长,大家要做好长期作战的思想准备,确保达到预

期目标。

针对“三散”污染治理工作,闫立超指出,许湾乡要下大力气整治,拿出专项行动方案,班子成员要统一思想,树立信心,彻底铲除“三散”污染源。

针对人居环境整治工作,闫立超说,该过春节了,要体现新年新变化、新年新气象,围绕每一个村、每一个主次干道的环境整治,打突击战,坚决把工作做好,达到一眼净。

王宇飞对烟花爆竹禁燃禁放及“三散”污染治理工作进行了具体部署。②8

## 歌咏戏曲比赛激发基层党组织活力



## “创卫”工作只有起点没有终点

**本报讯** (记者 张劲松) 2019年12月31日上午,市城乡一体化示范区召开创建国家卫生城市工作推进会。区管委会副主任丁有亮,各乡办、区直相关单位负责同志参加会议。

会上,丁有亮指出,一要高度重视,提高认识。创建国家卫生城市不仅能够提高城市品位,提升城市形

象,同时还可以提高市民健康水平,改善居住环境,促进经济社会发展。二要补弱项,抓亮点。基础设施一定要完善好,宣传栏有损坏的要及时修补,绿化带、景观带的补栽和管理养护一定要做好。三要建立长效机制,决不允许反弹。社区管理要发挥居委会作用,坚持网格化管理,建筑

工地从开工时就要把好关,尤其是生活区要高标准打造,严格把关“创卫”工作,做好日常监管。四要加强领导,严格督查。“创卫”工作只有起点没有终点,示范区九个督察组要认真督察,一周至少督察两次,形成长效机制。

区“创卫”办副主任韩宝珠强调了

“创卫”工作中存在的问题及整改措施。他说,一是重视程度明显降低,环境卫生存在反弹现象。二是督导检查、指导力度明显减弱。三是整改销号不及时,标准低。四是档案资料缺失严重,质量不高。各单位要根据相关工作开展情况,及时整改,实事求是完成“创卫”各项工作。②8

## 示范区对“双节”期间重点工作进行部署

**本报讯** (记者 张劲松) 1月2日,市城乡一体化示范区召开“双节”期间重点工作部署会。区工委书记闫立超及全体领导班子成员出席会议。会议由区管委会主任张建党主持。

会上,就当前重点工作,闫立超强调,一是提高认识,增强工作的主动性。“双节”期间是安全事件高发期,一定要做到警钟长鸣,不可有一时的松懈和麻痹。烟花爆竹禁燃禁放工作的形势很严峻,大家一定要有清醒的认识,“双节”期间要严格管控,对于管控不力的,要从严处理。对于春运工作,要认清形势,增强工作的主动性、紧迫感,确保做到万无一失。二是精心组织,全面做好安排部署。“六村共建”工作取得了一定的效果,农村的面貌发生了巨大变化,示范区在发展定位中提出了“统筹城乡”,大家要以“六村共建”为抓手,把城乡建设衔接起来。2020年,是脱贫攻坚决胜、决战的一年,脱贫攻坚是永远的、动态的,是一项长期工作,大家一定要查漏补缺,全面把脱贫攻坚工作完成好,不能遗漏任何问题。三是攻坚克难,做好禁燃禁放工作。为了大气污染防治工作、为了人民群众的身体健康,大家一定要下大决心,抓好烟花爆竹禁燃禁放工作。②8

放工作。四是强化责任,严格督查落实。各项工作领导组的每一位成员都要尽心尽力、尽职尽责,“双节”期间全面督查、严格处理。

会上,张建党就落实好本次会议精神要求,一要寝食难安起来。各相关责任单位一定要强化“抓好是本职、不抓是失职、抓不好是不称职”的理念,真正把工作放在心上、抓在手里、落实到行动中,以实际行动、实际成效接受群众检阅。二要雷厉风行起来。针对各项工作,各乡办要拿出切实可行的实施方案,扎实做好年末岁尾各项工作,为今年的工作画上一个圆满的句号。三要只争朝夕干起来。对于已经定下来的事情,就要抓紧实施,坚持把大事办好、小事做细、细节做精,做到驰而不息、善作善成。

会上,区管委会副主任张晓对安全生产和烟花爆竹禁燃禁放工作进行安排部署;区管委会副主任王宇飞对污染防治和春运工作进行安排部署;区工委委员王铁对脱贫攻坚和“六村共建”工作进行安排部署。各乡办党委书记及市公安局文昌分局相关负责人就烟花爆竹禁燃禁放工作表态发言。②8

## 闫立超带队开展巡河工作

**本报讯** (记者 张劲松) 1月12日,市城乡一体化示范区工委书记闫立超带领在家的班子成员和各级河长对辖区河道进行全方位巡查并召开推进会。

当日早晨,闫立超一行先后到辖区新运河、沙颍河、幸福河等河道进行巡查,对发现的问题进行现场交办并提出整改方案。

巡查中,闫立超要求,适逢春节来临之际,相关部门一定要把所管河道内的垃圾、杂物清理干净,对河道边的违章建筑进行清除,让群众过一个干干净净的春节。他要求各级河长发挥积极作用,按照会议要求,加强组织领导,注重统筹协调,查漏补缺,确保河长制真正落实落地。要落实工作责任,创新工作机制,加强社会监督。四要严格督查考核。要加强对河长制工作的督促、检查和指导,定期开展专项督导检查,及时发现问题,督促整改落实。要充分发挥考核“指挥棒”和“风向标”作用,加强对河长的绩效考核,实行差异化绩效评价考核,将考核结果作为工作业绩考核评价的重要依据。实行生态环境损害责任终身追究制,对因失职、渎职导致河流生态环境遭到严重破坏的,依法依规追究责任单位和责任人的责任。

会上,区工委委员王铁明确了各级河长、有关职能部门及协助单位的职责,并指出了有关河道存在的问题。与会人员还共同学习了《河南省河长制信息管理系统》的使用方法。②8

## 张建党带队督导重点项目

**本报讯** (记者 张劲松) 1月4日上午,市城乡一体化示范区管委会主任张建党带队督导重点项目建设情况。区管委会副主任张晓、王宇飞,正处级调研员李跃进,商务中心区副主任潘国华陪同督导。区直单位和乡办相关负责同志参加活动。

当日早晨,张建党一行先后到部分重要道路及安置区项目施工现场进行督导,认真听取项目负责人汇报建设进度等基本情况,详细了解项目推进过程中遇到的问题和困难,就如何加快项目建设进度提出实施方案。



## 不忘初心担使命 校社共建谱新篇

2019年12月30日下午,周口师范学院、文昌办事处2020元旦联欢暨新春团拜会在周口师范学院至善会堂激情上演。联欢会在管弦乐《春节序曲》中拉开帷幕,一首首歌曲,诉说着对祖国的热爱,一段段舞蹈,展现着辉煌灿烂的成就。

记者 张劲松 摄